

## ПРЕЗИДЕНТСКАЯ ПРОГРАММА ПОДГОТОВКИ УПРАВЛЕНЧЕСКИХ КАДРОВ В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ

Президентская программа подготовки управленческих кадров является крупнейшим общероссийским государственным проектом бизнес-образования. Программа реализуется на территории всей Российской Федерации 25 лет и за это время в Санкт-Петербурге прошли обучение более 5 900 управленцев. Федеральный ресурсный центр выделяет Санкт-Петербургской региональной комиссии самую большую квоту по стране для обучения – более 100 специалистов ежегодно.

Основная цель программы — обеспечение организаций народного хозяйства Российской Федерации высококвалифицированными специалистами в области управления и организации производства, отвечающими современным требованиям экономики, способными эффективно работать в рыночных условиях, знакомыми с управленческой культурой и опытом ведущих зарубежных стран.

Президентская программа призвана помочь управленческим кадрам получить актуальные знания, погрузиться в среду единомышленников, наладить диалог между властью и бизнес-сообществом. Сегодня подготовку по Программе могут пройти руководители инновационных проектов, HR-менеджеры, маркетологи, специалисты по финансам. Система обучения построена по принципу «теории и практики»: управленческие кадры применяют новые знания при решении кейсов и разработке собственных бизнес-проектов.

Среди слушателей программы – руководители высшего и среднего звена компаний малого, среднего и крупного бизнеса, а также от государственных предприятий.

Программа включает в себя 7 месяцев обучения в вузе и зарубежную стажировку. Обучение по Президентской программе проводится в шести ведущих вузах Санкт-Петербурга: Санкт-Петербургском государственном университете (СПбГУ), Санкт-Петербургском университете технологий управления и экономики (СПбУТУиЭ) и Санкт-Петербургском государственном экономическом университете (СПбГЭУ), Санкт-Петербургском политехническом университете Петра Великого (СПбПУ), Санкт-Петербургском филиале НИУ «Высшая школа экономики» и Санкт-Петербургском государственном морском техническом университете. В рамках учебного процесса специалисты проходят внутрироссийскую стажировку в компаниях и на предприятиях города.

Обучение специалистов финансируется, в том числе, за счет государства по следующему алгоритму:

- 26% за счет средств федерального бюджета;
- 40 % за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации;
- 34 % за счет средств направляющих организаций (работодателей).

После получения вузовского диплома на торжественной церемонии Единого выпуска выпускники участвуют в конкурсном отборе на прохождение стажировок за рубежом. Наиболее активными зарубежными партнерами в рамках проведения обменных стажировок для выпускников Президентской программы являются: Германия, Япония и Китай. В ходе зарубежных стажировок специалисты проходят теоретическое обучение и производственную практику на предприятиях, устанавливают контакты для последующего делового сотрудничества и заключения контрактов.